

缓上急落再缓上 走势有玄机

震荡向上是方向 慢牛最具威力 耐心最重要

上周末多数人担忧的是“2.22”暴跌大阴棒的二分之一位沪指2894点若不能收复,市场将会陷入长达3~4周的波段调整。我则预言,市场会用缓上——急落——再缓上的方式去攻克“2.22”大阴棒。本周走势及64点的涨幅,印证了我的看法,周二、周四上证指数相继冲高至2931点、2937点,周五更是以中阳线收盘,一举攻克了2939点前顶部。指数是“再缓上”了,但相当多的个股却是“缓下”。怎样看待这一现象呢?

名家·看盘

指数的“再缓上”代表了未来市场震荡向上的总体方向

从政策面看,政治局会议指出“要防止经济的大起大落”,货币政策进一步紧缩预期有所舒缓;维护社会稳定,消除社会不安定因素,牢固树立政治意识、大局意识,在大是大非面前站稳立场,已成当前重要任务。从基本面看,1月CPI49%大

低于市场的预期,3月1日国家发改委主任又破例提前宣布2月CPI将低于1月,表明中央一系列反通胀举措明显见效,一定程度上消除了市场对通胀加剧的恐惧。从市场面看,2010年年报将是20年股市中业绩最优、成长性最高的一期年

报,目前市场平均估值仅16~17倍市盈率,低于国际成熟股市,但走势却远远落后于连创三年新高的国际股市。从技术面看,无论日K线,还是周K线、月K线,都是多头排列。尽管走势还会有反复,甚至剧烈波动,但震荡缓上的突破趋势已经形成。

缓上——急落——再缓上的走势最具威力

正如在空头市场中,对多头最具杀伤力的是连续的小阴线式的阴跌,可以让资金卡天天损兵折将,难以承受。而在多头市场中,对空头最具杀伤力的是缓上——急落——再缓上。指数虽然

四连阳、五连阳、六连阳,但场内的人见指数涨幅不大,不愿抛;场外的人见指数没涨多少,就前呼后拥地进场买股票;空头急得团团转,不得不翻多,但往往刚进去,指数就“急落”,不得不割肉,

认赔出局,只能再看空,指望指数能继续暴跌,但指数却“再缓上”,收复了暴跌大阴棒。市场里的空头,不怕指数暴涨,最怕“缓上——急落——再缓上”的慢牛走势。

在“缓上”轮涨慢牛走势中最重要的是耐心

首先,对大盘股拉升指数而导致的两天二八分化,要沉得住气。不能一见大盘股涨,就动辄看成市场风格转换。在面对重要阻力位时,应欢迎大盘股冲关,欢迎新资金进来。如本次2939点的顶部,就是靠大盘股拉升6~7次,几上几下,将上方套牢盘不断夯松,才慢慢将顶磨掉的。其次,对于大盘股与中

小盘股之间的跷跷板,要具体分析,区别对待。若拉升大盘股时,中小盘股处在高位,其杀跌可视为主力出货,可及时跟进做高抛低吸。若中小盘处于中低位,仍然杀跌,那就是主力在诱空,逼投资者割肉,以充分洗盘,为后市上升减负,一旦时机成熟,就会以迅雷不及掩耳之势拉涨停。一旦大盘股企稳、黄线再次在

白线之上时,就要对中小盘股及时作出反应。再次,对高成长高送转的中小盘股,应在跌势中把握机会。已公布10送10的小盘股,60~70倍市盈率可抛,40~50倍市盈率可吸;未公布分配方案的小盘股,30~40倍市盈率可吸。

华东师范大学企业与经济发展研究所所长 李志林



新浪财经 0551-5223801 E-mail: sbzq@mail.hf.ah.cn

3月4日沪深指数

上证指数:
开盘:2902.19 最高:2944.46 最低:2898.08
收盘:2942.31 涨跌:39.33 成交:1460.75亿元
上涨:844家 下跌:95家 平盘:40家

深证成指:
开盘:12714.24 最高:12908.49 最低:12669.52
收盘:12893.84 涨跌:195.68 成交:1460.22亿元
上涨:1078家 下跌:205家 平盘:73家

上证指数日K线图



深证成指日K线图



大盘解析

行情在犹豫徘徊中发展

对于后续行情的演绎,本栏总体仍持谨慎乐观的态度。之所以谨慎乐观,主要缘于目前仍存在一些利空或不确定因素困扰市场,从国内因素来看,通胀预期的大背景下,紧缩流动性、控制通胀的宏观经济政策仍应是首选。因此,继续上调存款准备金率或加息在未来一段时间内仍应以题中应有之义,加之解禁股以及较大规模的融资压力(IPO、再融资),这势必使市场的供求关系更趋紧张,市场流动性紧缩的现状决定了沪深股市难以走出大级别的牛市行情。因此,选择震荡上行的方式推动大盘,在稳定大盘的情形下,重在个股行情的炒作,应是多头主力的明智之举。从国际因素来看,尽管近期美欧股市涨声一片,但应该看到,目前美欧股市累计涨幅已较大,加之中东局势的动荡,令包括资本市场以及原油、黄金等大宗商品市场在内的不确定性加大。这些都决定了美欧及全球股市都难免不产生震荡调整,这是我们必须正视的。

但同时由于中国政府控制通胀的决心很大,应对措施得力,中国今年上半年一定能把通胀控制在3~4%合理的范围内,中国经济保持8%的增长还是大有希望的,只要中国经济保持8%的增长速度,2011年上市公司业绩还是有望保持15%左右的增长,加之目前股指所处位置处于20~23倍市盈率区间,低估值的优势决定了股指的大幅下挫空间已基本被封闭,这是我们认为多头行情仍有望延续的重要原因。

袁家春

吉林证监局局长江连海: 新三板扩容制度设计已初步完成 国际板何时出台则尚无时间表



全国人大代表、吉林证监局局长江连海日前就新三板扩容、国际板建设、发行体制改革等资本市场热点问题表示,新三板扩容正稳妥推进,规则制度设计已初步完成,将在报经国务院批准后正式发布实施。国际板何时出台则尚无时间表。就发行制度改革,下一步监管部门将继续研究主承销商配售权、存量配售问题,待市场条件成熟时择机推出。

和讯

“十二五”新股发行将向注册制过渡

特别报道

一些两会代表委员表示,“十二五”期间,将继续深化发行体制改革,逐步由核准制向注册制过渡。据透露,目前资本市场“十二五”规划正在研究制定中,

这一内容有可能写入“十二五”规划。

两会代表委员介绍,“十二五”期间,应坚持市场化方向,继续深入推进新股发行体制改革。在询价、定价、研究、发行承销等过程和环节上坚持市场化导向,放松管制,加强监管,安排好机制设

计、制度规范调整 and 具体实施。

业内人士表示,新股发行由核准制向注册制转变,将是一个长期、动态的过程,何时能够完成转变,取决于市场发展和成熟程度。

东财

责编 王贤松 组版 胡燕燕 校对 陈文彪